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e Responda as questdes 1 a 6 justificando devidamente as suas respostas.

e Nas perguntas de verdadeiro/falso cada resposta certa vale 1 valor e cada resposta
errada desconta 0.25 valores.

Questdo 1 [3valores] Considere a fun¢do f : R — R definida por

2 +1 se x <0,
s ()
—arctg| — | se z>0.
m x

a) Estude a continuidade da funcdo f.

fz) =

b) Caraterize a fun¢do derivada de f.



5 . . et —eTt 2x
Questdo 2 [1.5valores] Calcule, ou mostre que ndo existe, lim ———
z—=0 1—-coszx

Questdo 3 [2.5 valores] Calcule cada um dos seguintes integrais indefinidos:

1 tg?(2
2) / + arctg®(2x) da
1+ 422

b) /In(l —2)d.



Questdo 4  [2valores] Usando a substituicdo x = sent, calcule o integral definido

1
/ V1—22dz.
0

Questdo 5  [2valores] Considere a regido do plano R delimitada pelas curvas
r=0,r=2,y=+rey=—x+2.

a) Apresente um esbogo grafico da regido R.

b) Estabelegca um integral, ou a soma de integrais, que lhe permita calcular a drea da regido
R. (N3o calcule o valor da area)



Questdo 6

[2 valores) Mostre que se lim |f(x)| =0, entdo lim f(z)=0.
r—a Tr—a

Se £ # 0, a afirmacao

lim |f(x)] = ¢, entao Jlna flz)=1¢

Tr—a

é verdadeira? Justifique.

Questdo 7
falsa

a)
b)

c)

[7 valoresss Em cada uma das questdes seguintes, indique se a afirmagdo é verdadeira ou

Vv F
A soma de duas funcgdes f, g : R — R mondétonas é uma fun¢do mondtona. O O
A fungdo f : R — R definida por f(z) = sh(x?) é invertivel. O O

Se f : R — R é uma fungdo continua e limitada, entdo f atinge um maximo e um minimo.

o O

Se a fungdo f : [0,2] — R é derivavel e existe a € [0, 2] tal que f'(a) = 0, entdo f tem
um extremo em a. O O

Se P(x) = x + 2 é simultaneamente o polinémio de Taylor de ordem 1 de uma fungdo f
em torno do ponto 1 e o polinémio de Taylor de ordem 1 de uma fun¢do g em torno do

ponto 0, entdo f(1) = ¢g(0) e f/(1) = ¢'(0). O O

- .. r se 0<x<1 , . ..,
f) A fungdo f definida por f(z) = { 1 se lew<?2 é primitivavel. O O
g) Se f:[0,1] — R é uma fungdo derivavel, entdo f é integravel em [0, 1]. O O
(FIM)




